
Notulen ALV ZDEC 22-5-2025, Nieuw Sion, zaal Refter 
Om 19:27 opent Knillis de vergadering 

Knillis (voorzitter) stelt de werkgroep en het bestuur voor.  

Marten Ijmker en Jan Kremer vertellen over de plannen van Nieuw Sion. Zij vervangen Harold Lever 
van het bestuur die er niet bij kon zijn. Het doel van de gemeenschap op Sion is werken, bidden en 
leven in eenvoud maar het gebouw is niet altijd even eenvoudig en vergt veel werk en onderhoud. 
De schuur achter is verbouwd en bevat nu een volledig elektrische brouwerij. De woningen zijn 
verbouwd tot moderne energiezuinige woningen met zonnepanelen en warmte panelen. Het 
gastenverblijf is nu ook van het gas af en het gebouw voor is geïsoleerd en er is een batterij om de 
stroomproductie beter aan te sluiten op het gebruik. Er is een subsidie voor verdere verduurzaming 
en daarmee is het de bedoeling om nog eens 200 panelen te realiseren. 

Terugblik 2024. In Januari is het Kulturhus project van start gegaan en enkele maanden later Kei13. 
Daarmee zijn 4 projecten gerealiseerd. Doordat de hoogte van de SCE subsidie in 2024 laag was is 
hier maar heel beperkt gebruikt van gemaakt (5%). De subsidie is dit jaar iets verhoogd en er zijn 4 
nieuwe projecten voorbereid voor 2025. Er staan ruim 40 geïnteresseerden op de wachtlijst om deel 
te nemen hieraan. Aansluitend op twee aangenomen moties van de gemeente is er gekeken naar 
mogelijkheden voor solar carports. Ook is er nieuwe wetgeving gekomen die het in de toekomst 
mogelijk moet gaan maken om stroom direct te leveren (aan de leden/participanten) zodat de 
projecten meer worden dan investeringen. Helaas was 2024 geen geweldig jaar in termen van zon-
uren (10% minder dan gemiddeld). 

Jaarverslag 2024. Marco vertelt over de opbrengst van het jaar. De problemen met de omvormers in 
het begin van het jaar bij Spoorzone en de aardlekschakelaars aan het einde van het seizoen hebben 
de opbrengst gedrukt. Overall is er 10% minder opgebracht dan gemiddeld en 15% minder dan de 
installatie had kunnen doen. Nieuw in 2025 is de z.g. curtailment waarbij de energiemaatschappij de 
zonnepanelen kan uitschakelen als de stroomprijs negatief wordt. Dat is technisch ingebouwd maar 
is (verassend) nog nauwelijks gebruikt. Die curtailment is overigens geen probleem voor de 
opbrengst want wij worden gecompenseerd voor het uitschakelen (zelfs een beetje 
overgecompenseerd) 

Spoorzone is ons enige veldproject. De verzekering is gekomen met aanvullende voorwaarden voor 
het verzekeren van het project die zo duur zijn dat het niet meer uit kan om de verzekering tegen 
diefstal aan te houden. Wij zijn daar nu dus niet meer verzekerd tegen diefstal en zijn bezig met het 
aanleggen van alternatieve beschermingsmiddelen zoals het overdekken van de kabelgoten en het 
vastpinnen van de kabels in de goten. Er zijn al hekken. De vergadering besluit dat we met deze 
maatregelen voldoende beschermd zijn en dus geen verzekering tegen diefstal meer aangaan. 

De verwachting is dat dit geen gevolgen heeft voor de andere projecten omdat de regels en risico’s 
voor daken anders zijn dan voor veldprojecten. De contracten zijn in principe voor de volle looptijd. 
In dit geval werden de voorwaarden veranderd tijdens de rit. We verwachten dat niet voor de daken. 

Zonnedaken (ZDEC) is als coöperatie voortgekomen uit Deventer energie coöperatie (DEC). DEC heeft 
recent een nieuwe huisstijl aangenomen en daarmee zal ook het logo en de merknaam van ZDEC 
mee veranderen. Er verandert verder niets aan de coöperatie maar het logo verandert en het 
“coöperatie” gaat van de naam af. 



Financiën. Arthur (penningmeester) presenteert de cijfers voor de opbrengsten en kosten. In 2024 
waren er veel kosten en wat minder opbrengsten; Het verlies door de omvormers en 
aardlekschakelaars is ongeveer 7k. De nieuwe projecten betekenen een stijging in de kosten van 18k 
die in 2024 nog niet werd gecompenseerd met volle opbrengsten. De kosten van de vorige (dure) 
accountant vielen tegen ten opzichte van de begroting.  De afdracht aan DEC is gestegen (door de 
gestegen aantal projecten) met 1.3k en de extra genomen voorzieningen waren nog eens 4k. De 
kantoorkosten bevatten de boekhouding, accountant en nog wat voorzieningen voor software. 

Aangezien we geen accountant meer hebben moeten we statutair een financiële kascommissie 
hebben die de penningmeester controleert. Vrijwilligers worden gevraagd zich hiervoor te melden.   

Prognose 2025. Arthur laat de cijfers voor 2025 zien. Door de nieuwe projecten in 2025 zullen de 
kosten (afschrijvingen) wederom omhoog gaan. De opbrengsten stijgen echter ook zodat de kosten 
per opgebrachte kWh wel iets naar beneden gaan. Met een enigszins conservatief ingeschatte 
opbrengst en een volledig uitkering is de verwachting nog steeds dat er een kleine winst kan worden 
gedraaid.  

Een lid (Jan) suggereert dat het tijd is om de EFO aan te spreken op het rentepercentage (2%) van de 
lening. Dat zou best wat lager moeten kunnen. Jan verwacht niet dat dit zomaar zal gebeuren maar 
als meerder coöperaties dat vaker aankaarten kan er wellicht iets gaan bewegen. 

Besluit uitkering dividend 

Arthur legt uit dat de betalingen vanuit de overheid (aanvulling op de marktprijs) gebaseerd zijn op 
een historische energieprijs die achterloopt bij de werkelijke prijs. Aangezien de prijs twee jaar 
geleden heel hoog was, was de betaling laag. Aan het einde van het jaar volgt een correctie. Die 
correctie bedraagt dit jaar ongeveer 35k maar die is nog steeds niet betaald. Daardoor is de kas 
reserve heel laag (~4k). Voor de uitbetaling van het dividend (aflossing en rente) is ongeveer 8k 
nodig. We kunnen ervoor kiezen om iets meer te lenen bij DEC of nog even te wachten met 
uitbetalen tot de compensatie binnen is (verwacht voor het einde van juni). De vergadering kiest er 
voor om te wachten met de uitbetaling. 

Jan is zeer ongelukkig over de late uitbetaling van de compensatie van de SCE die voor de 
coöperaties problemen opleveren die er niet zouden hoeven zijn. Arthur is het daarmee eens en 
heeft hier een klacht over ingediend. Knillis legt uit dat dit voor volgend jaar geen probleem zou 
moeten zijn omdat het prijsniveau nu is gestabiliseerd op het juiste niveau zodat de voorschotten nu 
in lijn zijn met de opbrengsten. 

Arthur legt uit dat de late uitbetaling van het rendement+aflossing naar de leden dit jaar vooral het 
gevolg is van die late terugbetaling en dat we eigenlijk liever in februari zouden betalen. Hij stelt een 
aantal voorwaarden voor waaronder dat zou kunnen. Voorgestelde voorwaarden: 

• Cashflow voor dat komende jaar moet voorzien dat er geen extra lening nodig is om deze 
betaling te maken. 

• Er moet dat jaar minimaal een winst worden gemaakt van 2.500 EUR (inclusief voorziening 
rendement & aflossing). 

• De financiële commissie moet vooraf akkoord gaan met de cijfers. 
• Als aan deze voorwaarden niet wordt voldaan, wordt de uitkering niet verricht. 
• Altijd wordt het besluit tot uitkering dividend aan de ALV voorgelegd, hetzij ditmaal achteraf 

als uitkering reeds plaatsvond, of vooraf als de uitkering om bovengenoemde redenen niet 
plaatsvond. 

De vergadering gaat akkoord met uitkering onder deze voorwaarden. 



 

Start Ludgerus. Henk vertelt over het opstarten van het project Ludgerus in 2025. Er waren wat 
vertragingen door verbouwingsplannen voor het atrium maar met een iets gewijzigde opstelling van 
de panelen konden we toch van start. Het project heeft 40 zondelen (20 deelnemers) 100kW piek, 
90,000 kWh/jaar wat overeenkomt met het gebruik van ca 45 huishoudens. 

Voortgang nieuwe projecten Er staan 4 nieuwe projecten in de steigers; 3 met Ieder1 (van Lith, van 
Boecholt en Wezel) en het project met Nieuw Sion. Bij Wezel zijn er nog wat gesprekken nodig. De 
andere 2 projecten wachten nu op opstal aktes waarna de offertes kunnen worden aangevraagd. 

Sion Marco legt uit waar de nieuwe (230) panelen gaan komen op Nieuw Sion. Deze panelen gaan 
leveren “voor de meter” zodat er niet wordt terug geleverd aan het net maar direct aan Sion. Dat 
scheelt ook weer transportkosten (2.5ct/kWh). Het dak is oost/west en enigszins stijl (45o) zodat de 
opbrengst iets lager is maar wel beter verdeeld over de dag. Nieuw Sion is op het moment nog bezig 
met een mogelijk overstap van energieleverancier en de groentetuin voor het dak willen we niet 
verstoren zodat er voor gekozen is om dit project pas begin 2026 op te starten. 

Project Saxion Ruurd vertelt over de studentprojecten waarbij er vorig jaar gekeken is naar 
beschikbare daken en dit jaar meer gekeken wordt naar marketing. Vooral de 25-50 jaar doelgroep is 
niet zo makkelijk te bereiken. Er zijn interviews afgenomen waaruit duidelijk is geworden dat 
duurzaamheid de belangrijkste drijfveer is voor deelname (niet opbrengst) en dat de nieuwsbrief erg 
wordt gewaardeerd. Er wordt nu gewerkt aan de mogelijkheid om mensen kennis te laten maken 
met de nieuwsbrief voordat ze zich inschrijven. 

Solar Carports Knillis vertelt over de 5 initiële locaties die de gemeente op het oog had waarbij er 2 
(commerciële) al snel afvielen en van de drie publieke het Borgelebad de beste lijkt om mee te 
beginnen (bescheiden schaal). Het project zit op het moment enigszins vast op ambtelijk niveau 
zodat er wat politieke druk nodig  zal zijn om het los te trekken en daar wordt aan gewerkt. 

Rondvraag met een laatste oproep voor vrijwilligers om zich aan te melden voor de financiële 
kascommissie, acquisitie of marketing. De vergadering wordt gesloten  rond 20:55. 

Borrel in de koffieschenkerij 
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